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Цель: ознакомление детей с культурой и традициями русского народа; 
приобщение детей к старинным русским традициям; воспитание чувства 
коллективизма, дружбы, радости общения в семье.

Задачи: 
 Развивать интерес к традициям и обычаям русского народа. 
 Закреплять знания детей о русских народных пословицах, и 

поговорках;
 Воспитывать интерес и любовь к русской народной музыке, 

уважение к народным традициям, гордость за принадлежность к 
русскому народу.

Предварительная работа:
1. Беседа о традициях масленицы, рассматривание иллюстраций, 

сюжетных картин.
2. Беседа о старинных русских пословицах и поговорках.
3. Заучивание пословиц.
4. Совместное разучивание частушек.
Оформление зала: на заднем плане декорации русской избы, печь, стол с 

самоваром, впереди лавки, коврики.
Ход мероприятия:

Дети заходят в зал под русскую народную музыку. Садятся на стулья.
Хозяюшка 1:Здравствуйте, гости дорогие!

            Гости маленькие и большие! 
            Сегодня мы с зимой прощаемся!
            Этот праздник Масленицей называется!
              Хозяюшка 2:Это всем известно! Знаем и все мы:
            Дети (хором): Масленица – значит, проводы зимы! (аплодисменты)
            Под русскую музыку входит Зима.
            Зима: Здравствуйте, ребята! Здравствуйте, гости дорогие! Чтобы зиму 
проводить, надо зиму похвалить!
            Хозяюшка 2: А мы сейчас и похвалим! Правда, ребята? Спасибо, зима, что с 
нами была! (дети повторяют) 
            Спасибо, зима, что снегу дала! (дети повторяют)

            Зиму провожаем, хоровод начинаем! 
Дети исполняют хоровод «Зимушка-зима».

Зима: Спасибо вам, ребята, за такой веселый хоровод! А я для вас игру приготовила 
зимнюю. 
Хозяюшка 1:Зимушку провожаем!
Весело играем!

Проводится игра «Снег, лёд, кутерьма»
             Зима: Повеселили вы меня, позабавили, а теперь мне уходить пора! 
             Хозяюшка 2: Матушка-Зима, чтим мы тебя за твою красу небывалую, за 
работу твою великую, что украшаешь своим покрывалом белым Землю-матушку. 
Дети: 
1 реб.: Игры твои снежные помним, любим. 
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2 реб: Провожаем тебя с почётом и ласкою! 
3 реб: Прими от нас поклон до земли, да люби нас как прежде! (Кланяется Зиме).

Зима: За то, что обычаи старины помните да играете мои веселые проводы, 
дарю вам Масленицу. А мне пора! До свидания! Зима уходит.

Скоморохи входят под русскую плясовую, вносят Масленицу. Ставят её в 
центр зала.
Скоморох 1: Громче хлопайте в ладоши,
                               Взрослые и крохи!
                               К вам на праздник пришли
                             Вместе: Антоха да Ероха-
                               Весёлые скоморохи!

   Скоморох 2:Зимушку проводили,
                         Масленицу в подарок получили!

Хозяюшка 1: Здравствуй, дорогая гостья Масленица! Как мы рады тебя 
видеть! Каждый год ожидаем мы тебя с нетерпением. Все уже привыкли: 
пришла Масленица – значит, скоро и весна придет.

Под русскую музыку выходят дети и хвалят Масленицу.
1реб.: Пришла Масленица-раскрасавица!
    Пришла с нами поиграть да позабавиться!

2 реб.: Раскрасавица, молодёшенька!
    Вся стройна да вся румяна, вся белёшенька!

3 реб.: Юбка пышная, кофта новая!
    Ленты в косах расписные, все шелковые!

4реб.: Пришла гостьюшка с угощением!
    С пирогами да с блинами, да с варением!

5 реб.: Мы на празднике развлекаемся!
    С белоснежною зимою мы прощаемся!

                         Скоморох1:А теперь, народ, не стесняйся!
                         Пой, пляши да забавляйся!
             Скоморох 2: Коль веселиться вы умеете,
                         То о гостях не пожалеете!
                         Скорей дружочка приглашайте
                         И дружно в парочки вставайте!

Дети вместе со скоморохами исполняют пляску «Скоморошина».Дети 
после пляски садятся. 
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Скоморох 1: Масленица – красавица! Пришла, чтоб всем понравиться! С 
понедельника по воскресенье предлагает всем игры да угощенье!
Скоморох 2: Зимушку провожаем, весну красную встречаем!
                         Играем, развлекаемся! Поём – вовсю стараемся!
Скоморох 1: Слышишь, Масленица – пришёл срок! Закрывай-ка зимушку на замок!
Скоморох 2: Инструменты доставайте! Дружно, весело играйте!
 

Дети берут музыкальные инструменты (трещотки, ложки и 
бубенчики), становятся в круг и танцуют в хороводе.

              Оркестр «Люли, масленица»
Скоморох 1 – В моём кармане – как в чемодане!

                         Пятьсот загадок – пять тысяч отгадок!
                         Одну достану – дразнить вас стану!
                             Загадка вкусная – совсем не грустная!
Скоморох 2:Тесто льют на сковородку – прямо в самую серёдку!
                         Тесто жарится-печётся, на тарелочку кладётся!
                          Маслом смазывается, вчетверо складывается!
Дети: Блины!
Скоморох 2:  Какая ж Масленка да без блинов?
                         Поел блинов – и будь здоров! 
Хозяюшки выносят блины.

Скоморохи: Вот и праздник завершился!
                         Ох, задорный получился!
                         До свиданья, не скучайте!
                         Скоморохов вспоминайте!


